

清华大学!

我市第一封高考录取通知书送达

鄂高学霸将攻读强基计划双学位

●记者 杜培清
实习生 付澳轩 通讯员 周丹 陈快

7月19日上午,咸宁第一封高考录取通知书成功投递,来自鄂南高中的毕业生杨鑫收到了清华大学的邀请,攻读强基计划“化学生物学+高分子材料与工程”双学位。

在送达第一封高考录取通知书后,咸宁邮政分公司特别提醒:7月中下旬至8月中旬是高考录取通知书的投递高峰期,考生和家长务必保持通讯畅通,确保在第一时间收到“喜报”。



首封录取通知书

7月19日,咸安区邮政分公司迎来了第一批清华大学高考录取通知书的投递任务。上午10时,咸安区邮政分公司中心揽投部经理王军在与收件人确认上门派送时间和收件地址后,驾驶EMS邮政车来到温泉城区的黄畈新村上门派送。

得知录取通知书即将送到家,杨鑫和爸爸、妈妈、姐姐激动在楼下等待。王军在仔细核对杨鑫的有效身份证件、高考准考证后,将录取通知书郑重地交到杨鑫手上,咸安区邮政分公司党总支成员郑春华代表公

司为他送上鲜花和新中国成立70周年邮册。

接过录取通知书,杨鑫迫不及待地拆开EMS信封袋,打开紫色封面的通知书,激光雕刻、手工拼插的“清华大学立体二校门”立体呈现眼前,激起了一众人艳羡的惊呼声。

“过程很艰辛,结果是好的。”杨鑫的爸爸杨光俊开心地说。杨光俊和妻子张腊清都是香城学校的数学老师,一个教中学,一个教小学,女儿今年大学毕业,即将走上教师岗位。对于孩子的教育,杨光俊感受最深的就是对

孩子的陪伴,“小孩心智成长过程中,家长的陪伴必不可少。在小学帮他把学习习惯养好之后,初中高中基本上不用操心。孩子回家后不能看电视,必须把所有的学习任务完成之后,才能给他奖励。”

张腊清说,杨鑫从小没有参加过校外培训班,只有10岁的时候开始学习围棋,并且只用了两年零7个月就升到了国家二级运动员、业余五段,破了咸宁市围棋升段最快纪录,获得咸宁市第一届运动会青少年棋类(围棋)比赛11—13岁年龄段冠军。

高度自律的学霸

杨鑫的班主任吴义方透露,杨鑫爱思考、爱钻研,爱与老师交流,而且自立性比较好,人很聪明,也很刻苦。他在高一就参加了学校组织的竞赛培训,获得了全国数学竞赛二等奖,全国化学、生物竞赛二等奖。在高二下学期、高三上学期参加了清华大学夏令营和冬令营,获评优秀学员和“紫荆学员”。在学习之余,杨鑫也喜欢参加各种文娱活动,比如学校的合唱比赛、话剧表演、朗诵比赛等,跳绳、毛羽球都玩得不错。

杨鑫在高一、高二时成绩一直是年级前三名,高三时成绩稍有起伏。此次高考,他考出了673分的成绩(数学133、英语141、语文110、物理100、化学98、生物91),加上夏令营、冬令营的优良成绩和表现,直接入围清华强基计划。

强基计划主要选拔培养有志于服务国家重大战略需求且综合素质优秀

或基础学科拔尖的学生,专业方向聚焦高端芯片与软件、智能科技、新材料、先进制造和国家安全等关键领域以及国家人才紧缺的人文社会科学领域。各试点高校重点在数学、物理、化学、生物及历史、哲学、古文字学等相关专业招生。入围清华大学强基计划后,需要参加清华大学的单独测试,清华大学单独测试成绩占15%,高考成绩占85%的比例来得分,然后按照分数从高到低进行录取。

“他最大的特点就是学习有规律,而且能够坚持。”吴义方说。6月9日高考结束后,杨鑫就参加了学校推荐的清华强基特训营。当时参加清华强基培训的学生很多,别的同学都出去放松了,他一个人像高考前一样,雷打不动地坚持上早、晚自习,高度的自律让老师们都感到吃惊。

经过刻苦学习与老师的悉心指导,7月3日,杨鑫成功通过清华大学的笔测和面试,如愿以偿成为清华大学强基计划“化学生物学+高分子材料与工程”专业的学生。

杨鑫说,今年高考改革打破了以前理综卷的模式,加上各科的时间和卷面题型有所调整,在高三刚开始接触这些题目时还有些不适应。后面自己加大了训练量,在固定时间做模拟题,经过及时调整,在高三下学期很快地适应了新高考。

手捧清华大学录取通知书,杨鑫对大学的生活充满期待:“进入大学生活,摆脱了对父母、老师的依赖,是锻炼自己走入社会的一个重要桥梁,我希望自己能从大学里获得对自己有益和能够报效祖国的知识,进入国家重点项目,为强国做出自己的贡献。”

“四确保”“四严禁” 确保录取通知书 “零误投、零丢失”

咸宁邮政工作人员介绍,每年的7月中下旬至8月中旬是高考录取通知书的投递高峰期,为确保高考录取通知书邮件迅速、准确、安全投递,“零误投、零丢失”,咸宁邮政特别出台了“四确保”“四严禁”管理办法,采用“专人、专车、专封、专投”,将录取通知书第一时间送到学生手中。

根据流程,高考录取通知书投递时要求电话预约,按地址上门投递,直投本人或直系亲属代收,提交邮件时,邮政投递人员将再一次电话预约,按地址上门投递,逐一查验收件人本人有效身份证件及准考证号码,并做好相关信息记录。

如收件人因特殊情况无法及时签收时,可与投递员约定其他交接时间,或授权委托直系亲属代收。代收时,除需要出示考生身份证件、准考证外,还需要提供代收人本人有效身份证件,经投递员查验后代为签收,并做好信息记录。同时,还明确规定了严禁将录取通知书邮件投至智能包裹柜、代投自提点、收发室、物业等场所。

咸宁邮政工作人员提醒广大考生和家长:“只要是高考录取通知书,投递员会主动电话与收件人预约投递,因此考生和家长务必保持通讯畅通,确保在第一时间收到‘喜报’。”